

43-я сессия Конференции

Вводная информация к пункту 15.4 – Предложение о провозглашении Международного дня картофеля

Картофель (*Solanum tuberosum* L.) – одна из пяти важнейших сельскохозяйственных культур в мире. Он выращивается более чем в 150 странах на всех континентах на площади более 20 миллионов гектаров и входит в повседневный рацион миллиардов людей.

Картофель играет важную роль в обеспечении продовольственной безопасности и питания и широко используется при производстве различных продуктов, прошедших технологическую обработку. Он богат углеводами, антиоксидантами и питательными веществами и является одним из элементов сбалансированного рациона.

Выращивание картофеля на устойчивой основе не только обеспечивает мелких фермеров доходами, но и служит делу защиты окружающей среды и социальной справедливости.

Для картофеля характерно значительное генетическое разнообразие: существует более 5000 гибридов, культиваров и местных сортов картофеля, многие из которых выращиваются только в регионе Альтиплано в Латинской Америке.

Учитывая, что картофель – одна из ключевых основных культур, проведение мероприятий по его популяризации может способствовать достижению целей в области устойчивого развития (ЦУР), включая ЦУР 1 – ликвидация нищеты, ЦУР 2 – ликвидация голода, ЦУР 8 – достойная работа и экономический рост, ЦУР 12 – ответственное потребление и производство, ЦУР 15 – сохранение экосистем суши и ЦУР 17 – партнерство в интересах устойчивого развития, и тем самым содействовать осуществлению Повестки дня Организации Объединенных Наций на период до 2030 года.

Признавая глобальное значение картофеля, Генеральная Ассамблея ООН провозгласила 2008 год Международным годом картофеля, с тем чтобы повысить осведомленность о необходимости стимулирования научных исследований и разработок в области устойчивого производства этой культуры в странах с низким и средним уровнями дохода. Теперь правительство Перу, при поддержке Королевства Бельгия, Китайской Народной Республики, Ирландии и провинций Канады, предлагает учредить ежегодное празднование Международного дня картофеля (МДК) в целях повышения информированности об этой культуре в глобальном масштабе.

Провозглашение МДК позволит повысить уровень осведомленности о важнейших вопросах, связанных с устойчивым производством и обеспечением стабильности производственно-сбытовых цепочек, включая доступность водных ресурсов и удобрений. Ежегодное празднование МДК может включать различные инициативы, такие как подготовка информационно-просветительских материалов, технических публикаций и документальных фильмов; проведение фестивалей, организация посещений демонстрационных участков, проведение веб-семинаров и других международных, региональных и национальных мероприятий, а также стимулирование создания региональных или глобальных сетей.

Кроме того, каждый год МДК будет посвящаться ключевым связанным с картофелем темам, включая вспышки опасных вредителей и болезней, инновации и зеленые технологии в производстве, хранении, переработке и сбыте картофеля, а также использоваться для информирования о питательной ценности картофеля и знакомства с рецептами блюд из него.

Конференции предлагается:

- рассмотреть предложение правительства Перу о провозглашении по линии системы ООН Международного дня картофеля (МДК) и подготовить необходимые рекомендации в этой связи;

- одобрить приведенный в документе С 2023/LIM/10 проект резолюции и представить соответствующее предложение на рассмотрение Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций (ГА ООН).

Ся Цзинъюань, директор Отдела растениеводства и защиты растений